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Sicherheits- und Warnhinweise

Um einen sicheren Betrieb des Gerätes zu 

gewährleisten und alle Funktionen nutzen zu 

können, lesen Sie diese Anleitung bitte voll-

ständig durch! Weitere Informationen finden Sie 

im zugehörigen Datenblatt unter 

www.phoenixcontact.net/catalog.

Die Installation und Inbetriebnahme darf nur 

von entsprechend qualifiziertem Fachpersonal 

durchgeführt werden. Dabei sind die jeweiligen 

landesspezifischen Vorschriften (z. B. VDE, DIN) 

einzuhalten.

Insbesondere ist vor der Inbetriebnahme si-

cherzustellen, 

� dass alle Leitungen entsprechend dem max. 

zu führenden Strom des Gerätes dimensioniert 

oder gesondert abgesichert sind!

� ausreichend Konvektion gewährleistet ist!

Bei allen Arbeiten ist die Sicherung am Akkumo-

dul zu entfernen!

Kurzbeschreibung

Die TRIO-UPS/1AC/24DC/5 ist eine DC-USV 

Notstromversorgung. Diese stellt bei Netzstörung 

für alle am Ausgang angeschlossenen Verbrau-

cher eine unterbrechungsfreie 24 V-Gleichspan-

nung bei einem Laststrom bis zu 5 A zur Verfü-

gung. Nach Anlegen der 24 V-

Versorgungsspannung wird das angeschlossene 

Akkumodul aufgeladen.

Bei Ausfall der Versorgungsspannung wird auf 

Batteriebetrieb umgeschaltet, sodass mit der 

gespeicherten Energie der unterbrechungsfreie 

Betrieb für alle angeschlossenen Verbraucher 

gewährleistet ist.

Die Dauer des Batteriebetriebs wird durch einen 

Wahlschalter eingestellt. Im PC-Mode ist die 

TRIO DC-USV für den Betrieb eines PCs 

eingestellt. Die professionelle Signalisierung mit 

Funktions-LED und aktiven Schaltausgängen er-

möglicht die zuverlässige Auswertung aller wichti-

gen Betriebszustände.

TRIO-UPS/1AC/24DC/5 Order No.: 2866611

Einbauanleitung für den Elektroinstallateur

Installation notes for electrical personnel

Instructions d�installation pour l�électricien

Instrucciónes de montaje para el instalador eléctrico
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Technische Daten

Artikel-Nr.

Eingangsdaten 

Nenneingangsspannung (Weitbereichseingang)

Eingangsspannungsbereich  (Nennlast)

Stromaufnahme (Normalbetrieb/max.) ca.

Einschaltstrombegrenzung/I
2
t (+25 °C) typ.

Max. Pufferzeit einstellbar

Eingangssicherung intern

Max. Verlustleistung (Leerlauf/Bereitschaft/Pufferbetrieb)

Ausgangsdaten 

Parallelschaltbarkeit (Akkumodul)

zur Erhöhung der Pufferzeit

Ausgangsdaten im Normalbetrieb

Nennausgangsspannung (abhängig von der Eingangsspannung)

Ausgangsspannung

Ausgangsstrom

Strombegrenzung max.

Ausgangsdaten im Pufferbetrieb

Nennausgangsspannung (abhängig von der Batteriespannung)

Ausgangsspannung

Ausgangsstrom

Strombegrenzung max.

Überlastsicherung elektronisch

Wirkungsgrad  (typ.)

Fernabschaltung

Ladevorgang

Ladekennlinie I/U-Kennlinie

Ladeschlussspannung temperaturkompensiert

Ladestrom

Batterie-Präsenzprüfung/Zeitintervall

Speichermedium

Nennspannung

Nennkapazität

Ladestrom max.

Signalisierung

Power In OK LED grün

Alarm  LED rot/aktiver Transistorschaltausgang

Battery-Mode LED gelb/aktiver Transistorschaltausgang

Battery-Charge LED gelb, blinkend/aktiver Transistorschaltausgang

Zulassungen/Normen

Elektrische Ausrüstung von Maschinen (Überspannungskategorie III)

Elektrische Sicherheit (von Einrichtungen der Informationstechnik)

Industrielle Regeleinrichtung

Ausrüstung von Starkstromanlagen mit elektronischen Betriebs-

mitteln 

Allgemeine Daten

Isolationsspannung Ein-/Ausgang gegen Gehäuse:

Typprüfung/Stückprüfung

Einbaulage auf waagerechter 35 mm-Tragschiene nach

Schutzart

Schutzklasse

MTBF  nach IEC 61709 (SN 29500)

Ausführung des Gehäuses

Aluminium (AlMg3) + Stahlblech verzinkt, geschlossen

Abmessungen (B/H/T) 

Gewicht  ca.

Klimatische Daten

Umgebungstemperatur Betrieb

Lagerung

Feuchtigkeit  bei +25 °C, keine Betauung

Vibration nach IEC 60068-2-6

Schock (in alle Raumrichtungen) nach IEC 60068-2-27

Verschmutzungsgrad nach EN 50178

Klimaklasse nach EN 60721

Signalisierung (siehe 2.5)

Legende/Kontrollleuchten 

9 rot/0 gelb/! grün

Versorgungsspannung OK, Akku lädt auf

Versorgungsspannung OK, Akku geladen (Normalbetrieb)

Versorgungsspannung fehlt, Pufferbetrieb

Akku entladen, UBAT < 20,4 V DC

Akkuprüfung negativ 

Pufferzeit abgelaufen oder Fernabschaltung aktiviert

Legende/Ausgang 

Versorgungsspannung OK, Akku lädt auf

Versorgungsspannung OK, Akku geladen (Normalbetrieb)

Pufferbetrieb

Akku entladen, UBAT < 20,4 V DC

Akkuprüfung negativ

Pufferzeit abgelaufen oder Fernabschaltung aktiviert

TRIO-UPS/1AC/24DC/5

2866611

100 ... 240 V AC

85 ... 264 V AC (< 90 V AC Derating: 2,5 %/V)

100 ... 350 V DC (UL 508 : 100 ... 250 V DC)

1,15 A / 1,35 A (230 V AC)/2,7 A / 3,1 A (120 V AC)

< 44 A/< 1,3 A
2
s

0,5; 1; 2; 3; 5; 10; 15; 20; PC-Mode (min);

dauerhaft/continuous/permanente/permanente ∞
T 6,3 A

4 W / 20 W / 4 W

24 V DC

22,5 ... 29,5 V DC

5 A

6 A

24 V DC

27,9 ... 19,2 V DC (UBAT - 0,5 V)

5 A

6 A

86% 

27,6 V DC

0,2 ... 1,5 A

60 sec.

extern/externa/externe/externo

24 V DC

1,3 Ah; 3,4 Ah; 7,2 Ah; 12 Ah

1,5 A

24 V, 200 mA

24 V, 200 mA

24 V, 200 mA

je Ausgang, kurzschlussfest /

per output, shorl-circuit-proof /

par sortie, protégé contre les courts-circuits / 

por salida, resistente al cortocircuito

EN 60204 

EN 60950/VDE 0805

UL/C-UL Recognized UL 60950 u

UL/C-UL Listed UL 508 

EN 50178 (VDE 0160)

4 kV AC/2 kV AC 

EN 60715

IP20

I

> 500.000 h

60 mm x 130 mm x 152,5 mm

1,1 kg

-25 °C...+70 °C (-13 °F...+158 °F)

> +55 °C (+131 °F) Derating: 2,5 %/K

-40 °C...+80 °C (-40 °F...+176 °F)

95 %

15 ... 150 Hz, 2.3 g, 90 min.

30 g

2
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Safety and warning notes

In order to guarantee safe operation of the 

device and to be able to make use of all the 

functions, please read these instructions tho-

roughly! Further technical information can be 

found in the associated data sheet under 

www.phoenixcontact.net/catalog.

The device may only be installed and put into 

operation by qualified personnel. The 

corresponding national regulations (e.g. VDE, 

DIN) must be observed.

Before startup it is particularly important to ensure 

that:

� All cables are the correct size for the maximum 

current flow of the device or have separate fuse 

protection.

� Sufficient convection is ensured.

The fuse on the battery module must always 

be removed when carrying out any work.

Short Description

The TRIO-UPS/1AC/24DC/5 is a DC-UPS 

auxiliary power supply. In the event of a power fai-

lure at the output, the DC-UPS supplies all 

connected devices with a 24 V DC voltage without 

interruption at a load current up to 5 A.

When the 24 V supply voltage is applied, the 

connected battery module is charged.

In the event of a supply voltage failure, battery 

mode is switched to so that interruption-free ope-

ration is ensured for all connected devices with 

the stored energy.

The duration of battery mode is set using a selec-

tor switch. In PC-Mode, the TRIO DC-UPS is 

configured for PC operation.

The professional signaling via function LEDs and 

active switching outputs enables reliable evalua-

tion of all the main operating states.

Conseils de sécurité et 

avertissements

Pour garantir un fonctionnement fiable du 

module et pouvoir utiliser toutes ses fonc-

tions, veuillez lire la présente notice dans son 

intégralité ! Pour plus d'information, reportez-

vous à la fiche technique y afférent sur notre site 

Internet www.phoenixcontact.net/catalog.

L'installation et la mise en service ne doivent 

être confiées qu'à un personnel spécialisé dû-

ment qualifié. Il faut par ailleurs respecter les 

normes nationales spécifiques applicables (par 

exemple NF, etc.). 

Il faut, en particulier avant la mise en service, s'as-

surer que

� toutes les lignes sont dimensionnées pour 

l'intensité max. d'alimentation de l'appareil 

ou protégées par un fusible spécial !

� la convection est suffisante !

Retirer le fusible du module accu avant toute in-

tervention !

Description succincte

En cas de panne du secteur, TRIO-UPS/1AC/... 

délivre en sortie à tous les appareils raccordés 

une tension continue de 24 V pour un courant de 

charge jusqu'à 2 A. 

Après l'application de la tension d'alimentation, le 

modul accu est chargé. 

Si l'alimentation tombe en panne, la batterie est 

commuté sur la sortie de sorte que l'énergie accu-

mulée assure un fonctionnement continu pour 

tous les appareils raccordés. 

La signalisation par LED d'état et des sorties de 

couplage actives permet une évaluation fiable de 

tous les modes de fonctionnement importants.

Indicaciones de seguridad y 

advertencias

Para garantizar un funcionamiento seguro 

del módulo y poder utilizar todas las funcio-

nes, rogamos lea estas instrucciones atenta-

mente. Información detallada encuentra usted en 

la hoja de datos correspondiente bajo 

www.phoenixcontact.net/catalog.

La instalación y la puesta en marcha solo 

puede ser efectuada por personal correspondien-

temente especializado. A tal efecto, deben consi-

derarse las normas respectivas del país (p.ej. 

VDE, DIN). 

En particular, antes de la puesta en marcha hay 

que asegurarse de que,

� todos los cables están dimensionados confor-

me a la corriente máxima a conducir al módulo 

o asegurados por separado.

� está garantizada una convección suficiente.

En todos los trabajos a realizar hay que extraer el 

fusible de la batería.

Descripción resumida

TRIO-UPS/1AC/..., en fallos de red, pone a dispo-

sición a la salida para todos los consumidores 

conectados una tensión continua de 24 V sin 

interrupción para una corriente de carga de hasta 

2 A. 

Al aplicar la tensión de alimentación de 24 V se 

carga el batería. 

En fallo de la tensión de alimentación, el batería 

se conmuta a la salida de forma que con la ener-

gía almacenada se garantiza el servicio sin inter-

rupción para todos los consumidores conecta-

dos. 

La señalización profesional con función LED y sa-

lidas activas de conexión facilita la evaluación 

fiable de todos los estados de servicio impor-

tantes.

Technical Data

Order No.

Input Data 

Nominal input voltage (wide-range input)

Input voltage range  (nominal load)

Current consumption (normal operation/max.) approx.

Inrush current limitation/I
2
t (+25 °C) typ.

Max. Buffer time configurable

Input fuse internal

Maximum power dissipation (stand-by operation/buffer mode)

Output Data 

Can be connected in parallel (battery module)

 to increase buffer time

Output Data in Normal Operation

Nominal output voltage (depends on the input voltage)

Output voltage

Output current

Current limit max.

Output Data in Buffer Mode

Nominal output voltage (depends on the battery voltage)

Output voltage

Output current

Current limit max.

Overload fuse electronic

Level of efficiency (typical)

Remote shutdown

Charging

Charge characteristic curve I/U characteristic curve

End-of-charge voltage temperature compensated

Charge current

Battery presence check/time interval

Memory Medium

Nominal voltage

Nominal capacity

Charge current max.

Signaling

Power In OK Green LED

Alarm Red LED/Active transistor switching output

Battery Mode Yellow LED/Active transistor switching output

Battery Charge Yellow LED, flashing/Active transistor switching output

Approvals/Standards

Electrical equipment of machines (Surge Voltage Category III)

Electrical safety (of IT equipment)

Industrial control equipment

Electronic equipment for use in 

electrical power installations

General Data

Insulation voltage input/output to housing:

type test/routine test

Mounting position on horizontal 35 mm (1.378 in.) DIN rail acc. to

Degree of protection

Class of protection

MTBF  according to IEC 61709 (SN 29500)

Type of housing

Aluminum (AlMg3) + zinc-plated sheet steel, enclosed

Dimensions (W/H/D) 

Weight approximately

Climatic Data

Ambient temperature Operation 

Storage

Humidity  at +25°C (+77°F), no condensation

Vibration according to IEC 60068-2-6

Shock (in all space directions) according to IEC 60068-2-27

Degree of pollution according to EN 50178

Climatic category according to EN 60721

Signaling (see 2.5)

Key/Indicators 

9 red/0 yellow/! green

Supply voltage OK, battery charging

Supply voltage OK, battery charged (normal operation)

Supply voltage not available, Buffer mode

Battery flat, UBAT < 20.4 V DC

Battery test negative 

Buffer time elapsed or remote shutdown activated

Key/Output 

Supply voltage OK, battery charging

Supply voltage OK, battery charged (normal operation)

Buffer mode

Battery flat, UBAT < 20.4 V DC

Battery test negative 

Buffer time elapsed or remote shutdown activated

Caractéristiques techniques

Référence

Données d'entrée 

Tension nominale d'entrée

Plage de tension d'entrée

Consommation (service normal/max) (à vide/en charge/max.)

Limitation courant démarrage/I
2
t (+25 °C) typ.

Durée de sauvegarde réglable

Fusible d'entrée interne

Puissance max. dissipée (mode prêt/de sauvegarde)

Données de sortie 

Montage en parallèle autorisé (module accu)

 pour augmenter la durée de sauvegarde

Caractér. de sortie en fonctionnement normal

Tension de sortie nominale (en fonction de la tension d'entrée)

Tension de sortie

Intensité de sortie

Limitation du courant

Caractér. de sortie en mode sauvegarde

Tension de sortie nominale (en fonction de la tension de batterie)

Tension de sortie

Intensité de sortie

Limitation du courant

Protection contre la surcharge électronique

Rendement  (typ.)

Coupure à distance

Charge

Courbe de charge courbe I/U

Tension finale de charge compensée en température

Courant de charge

Contrôle de présence de la batterie/fréquence

Support d'accumulation

Tension nominale

Capacité nominale

Courant de charge

Signalisation

Entrée alim. OK LED verte

Alarme LED rouge/Sortie à transistor active

Mode batterie LED jaune/Sortie à transistor active

Charge de batterie LED jaune, clignotante/Sortie à transistor active

Homologations/Normes

Equipement électrique des machines  (catégorie de surtension III)

Sécurité électrique (des matériels de traitements de l'information)

Dispositif de réglage industriel

Equipement électronique des installations à courant fort

Caractéristiques générales

Tension d'isolement Entrée/sortie par rapport au boîtier :

Contrôle type/Contrôle unitaire

Position de montage sur profilé horizontal de 35 mm conforme selon

Indice de protection

Classe de protection

MTBF  selon CEI 61709 (SN 29500)

Version du boîtier

Dimensions (L/H/P) 

Poids env.

Caractéristiques climatiques

Température ambiante  Fonctionnement

stockage

Humidité  à +25 °C, sans condensation

Vibration selon CEI 60068-2-6

Chocs (toutes directions) selon CEI 60068-2-27

Degré de pollution selon EN 50178

Classe climatique selon EN 60721

Signalisation (voir 2.5)

Légende/voyants 

9 rouge/0 jaune/! vert

Tension d'alimentation OK, la batterie se charge

Tension d'alimentation OK, batterie chargée

Tension d'alimentation non disponible, Mode sauvegarde

Batterie déchargée, UBAT < 20,4 V DC

Contrôle de la batterie négatif 

Durée de sauvegarde écoulée ou coupure à distance activée

Légende/sortie 

Tension d'alimentation OK, la batterie se charge

Tension d'alimentation OK, batterie chargée

Mode sauvegarde

Batterie déchargée, UBAT < 20,4 V DC

Contrôle de la batterie négatif 

Durée de sauvegarde écoulée ou coupure à distance activée

Datos técnicos

Código

Datos de entrada 

Tensión nominal de entrada

Margen de tensión de entrada

Absor. de corriente (funcionamiento en red/max.) aprox.

Limitación de la corriente de cierre/I
2
t (+25 °C) típ.

Tiempo de puenteo ajustable

Fusible de entrada interno

Disipación máx. (circuito abierto/disposición/servicio de batería)

Datos de salida 

Conexión en paralelo (módulo de batería)

 para aumentar el tiempo buffer

Datos de salida en servicio normal

Tensión nominal de salida (en función del tensión de entrada)

Tensión de salida

Corriente de salida

Limitación de corriente

Datos de salida en servicio de batería

Tensión nominal de salida (en función del tensión de batería)

Tensión de salida

Corriente de salida

Limitación de corriente

Fusible contra sobrecarga electrónica

Rendimiento  (típ.)

Desconexión remota 

Proceso de carga

Característica de carga característica I/U

Tensión al final de la carga con compensación térmica

Corriente de carga

Prueba de presencia batería/intervalo

Medio de memoria

Tensión nominal

Capacidad nominal 

Corriente de carga

Señalización

Power In OK LED verde

Alarma LED rojo/Salida activa conmut. transistor

Modo de batería LED amarillo/Salida activa conmut. transistor

Carga de batería LED amarillo/Salida activa conmut. transistor

Homologaciones/normas

Equipamiento eléctrico de máquinas (categoría de sobretensiones III)

Seguridad eléctrica (de dispositivos de la técnica de información)

Regulación industrial

Equipamiento de instalaciones de alta intensidad con aparatos 

electrónicos

Datos generales

Tensión de aislamiento entrada/salida contra carcasa:

prueba de homologación/ensayo individual

Posición para el montaje sobre carril horizontal de 35 mm según

Protección

Clase de protección

MTBF  según IEC 61709 (SN 29500)

Aislamiento

Dimensiones (A/A/P)

Peso aprox.

Datos climáticos

Temperatura ambiente servicio

almacenamiento

Humedad  para +25 °C, sin condensación

Vibración según IEC 60068-2-6

Choque (en todas las direcciones) según IEC 60068-2-27

Grado de suciedad según EN 50178

Clase de clima según EN 60721

Señalización (ver 2.5)

Leyenda/pilotos de control

9 rojo/0 amarillo/! verde

Tensión de alimentación OK, el batería se carga

Tensión de alimentación OK, batería cargado (servicio normal)

Tensión de alimentación no disponible, Servicio de puenteo

Batería descargado, UBAT < 20,4 V DC

Prueba de batería negativa 

Tiempo de puenteo finalizado ó desconexión remota activada

Leyenda/salida 

Tensión de alimentación OK, el batería se carga

Tensión de alimentación OK, batería cargado (servicio normal)

Servicio de puenteo

Batería descargado, UBAT < 20,4 V DC

Prueba de batería negativa 

Tiempo de puenteo finalizado ó desconexión remota activada
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Alimentation secourue

TRIO-UPS/1AC/24DC/5  Référence : 2866611

1. Eléments de connexion et de commande de l'appareil (fig. 1) :

2. Installation (fig. 2) 

L'alimentation secourue est encliquetable sur tous les profilés 35 mm conformes 

à EN 60715. Elle doit être montée horizontalement (bornes d'entrée vers le bas). 

2.1. Raccordement/Câble de liaison

Lors du raccordement, utiliser un tournevis avec une lame de largeur appropriée. 

Les câbles ayant les sections suivantes peuvent être raccordés (tableau 1) : 

Pour respecter l'homologation UL, utiliser des câbles en cuivre conçus pour des 

températures de service > 75 °C. Pour réaliser un raccordement fiable et protégé 

contre les contacts fortuits, isoler les extrémités de câble selon le tableau 1 

(fig. 3).

2.2. Entrée (fig. 1 1)

Le raccordement 100 ... 240 V AC est réalisé via les connexions à vis L et N. La 

protection fine est assurée par un fusible interne. Une protection supplémentaire 

de l'appareil est superflue. 

Le déclenchement d'un des fusibles internes traduit très probable-

ment un défaut de l'appareil. Dans ce cas, il convient de le faire 

contrôler en usine. 

Dans le cas d'un fonctionnement biphasé sur deux des conducteurs d'un sys-

tème triphasé, la valeur nominale de la tension d'alimentation doit être respectée 

et un dispositif de sectionnement de tous les pôles doit être prévu. 

2.3. Sortie (fig. 1 2)

Le raccordement 24 V DC est réalisé via les connexions à vis « OUTPUT DC 

24 V, +, - ». A la livraison, la tension de sortie est réglée sur 24 V DC. Sur le po-

tentiomètre (fig. 6 7) la tension de sortie est réglable entre 22,5 ... 29,5 V DC. 

En cas de défaillance de la tension d'alimentation, la sortie est alimentée par le mo-

dule accumulateur.

2.4. Module accumulateur (fig. 1 3) 

Selon la durée de sauvegarde souhaitée, il est recommandé d'utiliser différents 

modules accumulateurs, voir fig. 5. Raccorder le module accumulateur via les 

bornes « Battery + » et « Battery - » à TRIO DC-USV.

Pour la durée de l'installation ou du changement du module accu-

mulateur, il est nécessaire de retirer le fusible du module accumu-

lateur. 

2.5. Sorties de signalisation

Les sorties de signal se raccordent via les bornes « Alarm » 4, 

« Bat.-Mode » 5 et « Bat.-Charge » 6. 

2.6. Arrêt à distance (« Remote R1/R2 », fig. 1 8, fig. 4)

L'appareil est équipé d'un arrêt à distance de la fonction UPS. Cet arrêt peut se 

faire lors durant le fonctionnement par alimentation secteur ou en mode batterie.

Arrêt à distance désactivé

� Les bornes « R1 » et « R2 » sont court-circuitées (par ex. avec un pont 

enfichable) OU 24 V DC an sont appliqués sur la borne « R2 ». 

� Lors d'une défaillance de la tension d'alimentation, TRIO DC-USV commute 

en mode batterie.

Arrêt à distance activé

� Les bornes « R1 » et « R2 » ne sont pas court-circuitées ET la tension au ni-

veau de la borne « R2 » est de 0 V.

� Toutes les LED sont éteintes.

� Lors d'une défaillance de la tension d'alimentation, TRIO DC-USV ne commu-

te pas en mode batterie, l'appareil se désactive.

� Les charges raccordées sont alimentées et le module accumulateur est char-

gé tant que la tension d'alimentation est maintenue.

3. Fonctionnement 

3.1. Tension de sortie

En fonctionnement normal, la tension de sortie de TRIO DC-USV correspond à 

la valeur réglée sur le potentiomètre 7. En cas de défaillance de la tension d'ali-

mentation, le module commute sans coupure en mode batterie. La tension de 

sortie dépend maintenant directement de la tension de la batterie et s'élève à 

UBAT - 0,5 V.

3.2. Réglage de la durée de sauvegarde

Le réglage du temps qui termine le mode batterie s'effectue au moyen du sélec-

teur " sur la face de l'appareil. Le choix est possible entre des temps prédéfinis, 

un temps paramétrable (préréglage « permanent » : sauvegarde jusqu'à utilisa-

tion complète de l'énergie accumulée) et le réglage  « Mode PC ».

3.3. Mode PC

Avec le réglage « Mode PC », la fonction d'alimentation secourue suit une sé-

quence de temps paramétrables pour la temporisation, la mise à l'arrêt de l'or-

dinateur et le temps de marche à vide du PC. Temporisation : Si l'alimentation 

n'est pas rétablie par ex. pendant les 60 premières secondes du mode batterie, 

le système signale ensuite « Bat. -Mode », par ex. pour éteindre un PC avec tem-

porisation.

Mise à l'arrêt du PC : Le PC est alimenté par TRIO DC-USV pour la durée pa-

ramétrée de 2 minutes, par ex.

Durée de marche à vide du PC : Après écoulement du temps de « Mise à l'arrêt 

du PC », la tension de sortie est coupée pendant par ex. 30 sec. (même si la ten-

sion est rétablie).

3.4. Config.-Port

TRIO DC-USV peut être raccordé à un PC à l'aide d'un câble du câble de don-

nées IFS-USB-PROG-ADAPTER (n° de commande 2811271) par le biais du 

« Config.-Port ». Le logiciel UPS-CONF (n° de commande 2320403) permet le 

paramétrage de TRIO DC-USV. En option, le paramétrage peut être réalisé à 

l'aide d'un IFS-CONF-STICK (n° de commande 2986122). Les paramètres de 

TRIO DC-USV sont écrits sur le IFS-CONF-STICK dès que le bouton de confir-

mation est actionné et que le IFS-CONF-STICK est inséré simultanément dans 

l'espace de 4 sec. Ce jeu de paramètres peut ensuite être lu par n'importe quel 

autre module TRIO DC-USV. Pour ce faire, insérer le IFS-CONF-STICK dans le 

« Config.-Port » de TRIO DC-USV et actionner le « bouton de confirmation » pen-

dant au moins 6 sec.

3.5. Signalisation d'état

La surveillance fonctionnelle se fait à l'aide de trois témoins et de trois sorties ac-

tives. Si, en fonctionnement sauvegarde, la tension de sortie diminue jusqu'à 

moins de 20,4 V, une alarme est déclenchée. Si la tension de sortie diminue à 

19,2 V à la suite d'un déchargement important du module accumulateur, l'appa-

reil s'arrête de manière prolongée.

1 Entrée AC 100 ... 240 V

2 Sortie DC 24 V, avec sauvegarde

3 Connexion module accumulateur 

24 V

4 Sortie à transistor active : Alarm

5 Sortie à transistor active :

Bat.-Mode

6 Sortie à transistor active :

Bat.-Charge

7 Potentiomètre 22,5 ... 29,5 V DC

8 Arrêt à distance (R1, R2)

9 Témoin rouge : Alarm

0 Témoin jaune : 

Bat.-Mode/Bat.-Charge

! Témoin vert : 

Power in OK/Overload

" Réglage de la durée de sauve-

garde 0,5 - 20 minutes, 

Mode PC, permanent ∞
§ Config-Port

$ Bouton de confirmation

Uninterruptible Power Supply Unit

TRIO-UPS/1AC/24DC/5  Order No.: 2866611

1. Equipment connections and operating elements (Fig. 1):

2. Installation (Fig. 2) 

The uninterruptible power supply unit can be snapped onto all 35 mm (1.378 in.) 

DIN rails according to EN 60715. The device should be mounted horizontally 

(input terminal blocks facing downwards). 

2.1. Connection/Connecting Cable

Use a screwdriver with the correct blade width for wiring. The following cable 

cross sections can be connected (Table 1). To maintain UL approvals, use cop-

per cables, which are designed for operating temperatures > 75 °C (167 °F). For 

reliable and safe-to-touch connections, strip the cable ends according to Table 1 

(Fig. 3).

2.2. Input (Fig. 1 1)

The 100 ... 240 V AC connection is made using the L and N screw connections. 

For device protection, there is an internal fuse. Additional device protection is not 

necessary. 

If the internal fuse is triggered, there is most probably a 

malfunction in the device. In this case, the device must be in-

spected in the factory! 

For two-phase operation on two of the phase conductors of a three-phase-

system, the nominal value of the voltage supply and an isolating facility for all 

poles must be provided.

2.3. Output (Fig. 1 2)

The 24 V DC connection is made using the �OUTPUT DC 24 V, +, -� screw. At the 

time of delivery, the output voltage is 24 V DC. The output voltage can be set from 

22.5 to 29.5 V DC on the potentiometer (Fig. 6 7). The output is supplied by the 

battery if the supply voltage fails.

2.4. Battery Module (Fig.1 3)

Depending from the desired buffer time different battery modules are recom-

mended (Fig. 5). The battery module is connected to the TRIO DC-UPS via the 

�Battery +� and �Battery -� terminal blocks.

The fuse on the battery module must be removed when installing 

or replacing the battery module. 

2.5. Signaling Outputs

The signal outputs are connected via terminal blocks �Alarm� 4, �Bat.-Mode� 5 

and �Bat.-Charge� 6. 

2.6. Remote Shutdown (�Remote R1/R2�, Fig. 1 8, Fig. 4)

The device has a UPS remote shutdown function for specific shutdown.

This remote shutdown can use during the mains operation or during the running 

battery mode.

Remote Shutdown Off

� The �R1� and �R2� terminal points are short circuited (e.g., with a plug-in 

bridge) OR 24 V DC is present at the terminal point �R2�.

� The TRIO DC-UPS switches to battery mode in the event of a supply voltage 

failure.

Remote Shutdown On

� The termianl points �R1� and �R2� are not short-circuited AND 0 V is present 

at the terminal point �R2�.

� All LEDs are off.

� The TRIO DC-UPS does not switch to battery mode in the event of a supply 

voltage failure, instead the device is shut down.

� The battery module is charged and connected loads are supplied as long as 

the supply voltage is present.

3. Method of Operation 

3.1. Output Voltage

In normal operation, the output voltage of the TRIO DC-UPS corresponds to the

setting on the potentiometer 7. If the supply voltage fails, battery mode is activa-

ted without any interruption. The output voltage is now directly dependent on the 

battery voltage and is UBAT - 0.5 V.

3.2. Buffer Time Setting

The time setting for shut down the battery mode can be set via the selector switch 

" on the front of the device. Thereby it can be chosen between predefined times, 

a parametrable time (default �continuous�: using the whole stored energy) or the 

setting �PC-Mode�. 

3.3. PC-Mode

In the buffer time setting �PC-Mode� the functionality of the UPS will follow a pa-

rametrable chronology of delay time, PC-Shutdown and PC balance time.

delay time: If the main don't return during the first e.g. 60 seconds of the battery 

mode. Afterwards the UPS signals �Bat.-Mode� for example to shutdown a PC 

delayed.

PC-Shutdown: The PC is supplied by the TRIO DC-UPS for the parameterize 

duration of e.g. 2 minutes.

PC remaning time: After the PC-Shutdown the output voltage switches off for 

e.g. 30 seconds (even if the main returns).

3.4. Config.-Port

To connect a PC to the �Config.-Port� use the data cable IFS-USB-PROG-ADAP-

TER (Order No. 2811271). To parameterize the TRIO DC-UPS use the software 

UPS-CONF (Order No. 2320403). Another option for parametrization offers the 

IFS-CONF-STICK (Order No. 2986122). The parameter of the TRIO DC-UPS will 

written on the IFS-CONF-STICK, when the �Confirm� pushbutton is used and the 

IFS-CONF-STICK will connected to the �Config.-Port� during a time of 4 seconds. 

Afterwards this written block of parameters can read in any other TRIO DC-UPS. 

Therefore connect the IFS-CONF-STICK to the �Config.-Port� of the 

TRIO DC-UPS and then press the �Confirm� pushbutton at least 6 seconds.

3.5. Signaling 

Three indicators and three active switching outputs are provided for function mo-

nitoring. If the output voltage drops below 20.4 V in buffer mode, this is indicated 

by the Alarm indicator. If the output voltage drops to 19.2 V because the battery 

module is flat, the device is shut down completely.

1 AC input 100 ... 240 V

2 24 V DC output, buffered

3 24 V battery module connection

4 Active transistor switching

output: Alarm

5 Active transistor switching

output: Bat.-Mode

6 Active transistor switching

output: Bat.-Charge

7 Potentiometer 22.5 ... 29.5 V DC

8 Remote shutdown (R1, R2)

9 Red indicator: Alarm

0 Yellow indicator: 

Bat.-Mode/Bat.-Charge

! Green indicator: 

Power in OK/Overload

" Buffer time setting 0.5 ... 20

minutes, PC-Mode, continuous ∞
§ Config-Port

$ Confirm button

Unterbrechungsfreie Stromversorgung

TRIO-UPS/1AC/24DC/5  Artikel-Nr.: 2866611

1. Geräteanschlüsse, -bedienungselemente (Abb. 1):

2. Installation (Abb. 2) 

Die unterbrechungsfreie Stromversorgung ist auf alle 35 mm-Tragschienen nach 

EN 60715 aufrastbar. Die Montage sollte waagerecht erfolgen (Eingangsklem-

men unten). 

2.1. Anschluss/Verbindungskabel

Verwenden Sie zum Verdrahten einen Schraubendreher mit geeigneter Klingen-

breite.

Sie können folgende Kabelquerschnitte anschließen (Tabelle 1): Zur Einhaltung 

der UL Approbation verwenden Sie Kupferkabel, die für Betriebstemperaturen > 

75 °C ausgelegt sind. Für zuverlässigen und berührsicheren Anschluss isolieren 

Sie die Kabelenden entsprechend Tabelle 1 ab (Abb. 3)!

2.2. Eingang (Abb. 1 1)

Der 100 ... 240 V AC Anschluss erfolgt über die Schraubverbindungen L und N. 

Zum Geräteschutz ist eine interne Sicherung vorhanden. Ein zusätzlicher Gerä-

teschutz ist nicht erforderlich. 

Löst die interne Sicherung aus, liegt mit hoher Wahrscheinlichkeit 

ein Gerätedefekt vor. In dem Fall ist eine Überprüfung des Gerätes 

im Werk erforderlich! 

Für den zweiphasigen Betrieb an zwei Außenleitern eines Drehstromsystemes 

muss der Nennwert der Versorgungsspannung beachtet und eine allpolige Tren-

nvorrichtung vorgesehen werden. 

2.3. Ausgang (Abb. 1 2)

Der 24 V DC-Anschluss erfolgt über die Schraubverbindungen �OUTPUT DC 

24 V, +, -�. Die eingestellte Ausgangsspannung beträgt bei Auslieferung 24 V 

DC. Am Potenziometer (Abb. 6 7) ist die Ausgangsspannung von 

22,5 ... 29,5 V DC einstellbar. Bei Ausfall der Versorgungsspannung wird der Aus-

gang vom Akkumodul gespeist.

2.4. Akkumodul (Abb. 1 3) 

Je nach gewünschter Pufferzeit wird in Abb. 5 die Verwendung verschiedener 

Akkumodule empfohlen. Das Akkumodul wird über die Klemmen �Battery +� und 

�Battery -� an die TRIO DC-USV angeschlossen.

Für die Dauer der Installation oder Wechsel des Akkumoduls 

muss die Sicherung am Akkumodul entfernt werden. 

2.5. Signalisierungsausgänge

Der Anschluss der Signalausgänge erfolgt über die Klemmen �Alarm� 4, 

�Bat.-Mode� 5 und �Bat.-Charge� 6. 

2.6. Fernabschaltung (�Remote R1/R2�, Abb. 1 8, Abb. 4)

Für gezieltes Abschalten besitzt das Gerät eine Fernabschaltung der USV-Fun-

ktion. Diese Abschaltung kann im Netzbetrieb oder während des laufenden Bat-

teriebetriebs erfolgen.

Fernabschaltung deaktiviert

� Klemmenpunkte �R1� und �R2� sind kurzgeschlossen z. B. mit einer 

Steckbrücke) ODER an Klemmpunkt �R2� liegen 24 V DC an. 

� TRIO DC-USV schaltet bei Ausfall der Versorgungsspannung in den Batte-

riebetrieb um.

Fernabschaltung aktiviert

� Klemmenpunkte �R1� und �R2� sind nicht kurzgeschlossen UND an Klemm-

punkt �R2� liegen 0 V an.

� Alle LEDs sind aus.

� TRIO DC-USV schaltet bei Ausfall der Versorgungsspannung nicht in den 

Batteriebetrieb um, das Gerät schaltet ab.

� Solange die Versorgungsspannung anliegt, werden angeschlossene 

Verbraucher versorgt und das Akkumodul geladen.

3. Funktionsweise 

3.1. Ausgangsspannung

Im Normalbetrieb entspricht die Ausgangsspannung von TRIO DC-USV der 

Einstellung am Potenziometer 7. Bei Ausfall der Versorgungsspannung wird un-

terbrechnungsfrei auf Batteriebetrieb umgeschaltet. Die Ausgangsspannung ist 

jetzt direkt von der Batteriespannung abhängig und beträgt UBAT - 0,5 V.

3.2. Einstellung der Pufferzeit

Die Einstellung der Zeit, die den Batteriebetrieb beendet, erfolgt über den Wahls-

chalter " auf der Gerätefront. Dabei kann zwischen vorgegebenen Zeiten, einer 

parametrierbaren Zeit (Voreinstellung �dauerhaft�: Pufferung bis zur Verwen-

dung der gesamten gespeicherten Energie) oder der Einstellung �PC-Mode� 

gewählt werden. 

3.3. PC-Mode

In der Einstellung �PC-Mode� folgt die USV-Funktionalität einer parametrierbaren 

zeitlichen Abfolge von Verzögerungszeit, PC-Herunterfahren und PC-Leer-

laufzeit. Verzögerungszeit: Erfolgt während der ersten z. B. 60 Sekunden des 

Batteriebetriebs keine Netzwiederkehr, wird anschließend �Bat.-Mode� signali-

siert, um z. B. einen PC verzögert herunterzufahren.

PC-Herunterfahren: Der PC wird für die parametrierte Dauer von z. B. 2 Minu-

ten durch die TRIO DC-USV versorgt.

PC-Restzeit: Nach Ablauf der Zeit �PC-Herunterfahren� folgt eine Abschaltung 

der Ausgangsspannung von z. B. 30 Sekunden (auch bei Netzwiederkehr).

3.4. Config.-Port

Die TRIO DC-USV kann über den �Config.-Port� mit dem Datenkabel IFS-USB-

PROG-ADAPTER (Artikel-Nr. 2811271) an einen PC angeschlossen werden. 

Die Software UPS-CONF (Artikel-Nr. 2320403) ermöglicht die Parametrierung 

der TRIO DC-USV. Optional kann die Parametrierung mit einem IFS-CONF-

STICK (Artikel-Nr. 2986122) vorgenommen werden. Die Parameter der 

TRIO DC-USV werden auf den IFS-CONF-STICK geschrieben, sobald der 

Confirm-Taster betätigt und dabei der IFS-CONF-STICK innerhalb von 4 Sekun-

den eingesteckt wird. Dieser Parametersatz kann danach von einer beliebigen 

weiteren TRIO DC-USV eingelesen werden. Dazu ist der IFS-CONF-STICK in 

den �Config.-Port� der TRIO DC-USV einzustecken und anschließend der 

�Confirm-Taster� für mindestens 6 Sekunden zu betätigen.

3.5. Statussignalisierung

Zur Funktionsüberwachung stehen drei Kontrollleuchten und drei aktive Schalt-

tausgänge zur Verfügung. Sinkt die Ausgangsspannung im Pufferbetrieb unter 

20,4 V, wird dies per Alarm-Signalisierung angezeigt. Sinkt die Ausgangsspan-

nung auf 19,2 V infolge tiefentladenen Akkumoduls ab, wird das Gerät dauerhaft 

abgeschaltet.

1 AC-Eingang 100 ... 240 V

2 DC-Ausgang 24 V, gepuffert

3 Anschluss Akkumodul 24 V

4 Aktiver Transistorschaltausgang:

Alarm

5 Aktiver Transistorschaltausgang:

Bat.-Mode

6 Aktiver Transistorschaltausgang:

Bat.-Charge

7 Potenziometer 22,5 ... 29,5 V DC

8 Fernabschaltung (R1, R2)

9 Kontrollleuchte rot: Alarm

0 Kontrollleuchte gelb: 

Bat.-Mode/Bat.-Charge

! Kontrollleuchte grün: 

Power in OK/Overload

" Einstellung der Pufferzeit 

0,5 ... 20 Minuten, PC-Mode,

dauerhaft ∞
§ Config-Port

$ Confirm-Taster

Sistema de alimentación ininterrumpida

TRIO-UPS/1AC/24DC/5  Código: 2866611

1. Conexiones y elementos de mando del dispositivo (fig. 1):

2. Instalación (fig. 2) 

El sistema de alimentación ininterrumpida puede encajarse en todos los perfiles 

portantes EN 60715 de 35 mm. Debería montarse horizontalmente (bornes de 

entrada abajo). 

2.1. Cable de conexión o unión

Para cablear use un destornillador que tenga una anchura adecuada de punta.

Podrá conectar cables de las siguientes secciones (tabla 1): para no perder la 

homologación UL, use cable de cobre apto para temperaturas de servicio 

mayores a 75°C. Para que la conexión quede fiable y segura al contacto físico, 

aísle los extremos de los cables como se indica en la tabla 1 (fig. 3).

2.2. Entrada (fig. 1 1)

La conexión de 100 ... 240 V CA se realiza mediante las uniones a tornillo L y N. 

El dispositivo está protegido por un cortacircuitos interno. No es necesaria una 

protección adicional del dispositivo. 

Si salta el cortacircuitos interno, lo más probable es que el dispo-

sitivo tenga algún fallo. ¡En tal caso se tendrá que hacer revisar el 

dispositivo en fábrica! 

Para usarlo a dos fases en dos conductores exteriores de un sistema trifásico, 

deberá tenerse en cuenta el valor nominal de la tensión de alimentación y mon-

tarse un dispositivo de desconexión de todos los polos. 

2.3. Salida (fig. 1 2)

La conexión a 24 V CC se realiza mediante las uniones a tornillo �OUTPUT DC 

24 V, +, -�. La tensión de salida que viene ajustada de fábrica es 24 V CC. Con 

el potenciómetro (fig. 6 7) puede variarse la tensión de salida en 

22,5 ... 29,5 V CC. Si se corta la tensión de alimentación, la salida será alimentada 

por la batería.

2.4. Módulo de batería (fig. 1 3) 

Véanse en la fig. 5 los módulos de batería a utilizar según el tiempo de reserva 

con batería que se desee. El módulo de batería se conecta al TRIO DC-USV me-

diante los bornes �Battery +� y �Battery -�.

Mientras se instala o se cambia de batería, deberá estar retirado el 

cortacircuitos de la batería. 

2.5. Salidas de señalización

Las salidas de señalización se conectan mediante los bornes �Alarm� 4, 

�Bat.-Mode� 5 y �Bat.-Charge� 6. 

2.6. Desconexión remota (�Remote R1/R2�, fig. 1 8, fig. 4)

Para desconectar por completo, el dispositivo tiene una desconexión remota de 

la función de alimentación ininterrumpida (UPS). Esta desconexión puede darse 

tanto con el dispositivo alimentado por red eléctrica como por batería.

Desconexión remota desactivada

� Los bornes �R1� y �R2� están puenteados entre sí (p. ej. con un puente 

enchufable), O BIEN en el borne �R2� hay 24 V CC. 

� TRIO DC-USV conmuta al modo de alimentación por batería en caso de cort-

arse la tensión de alimentación de la red eléctrica.

Desconexión remota habilitada

� Los bornes �R1� y �R2� no están puenteados, Y en el borne �R2� hay 0 V.

� Todos los LEDs están apagados.

� TRIO DC-USV no conmuta al modo de alimentación por batería en caso de 

cortarse la tensión de la red, con lo que se apaga el dispositivo.

� Mientras haya tensión de alimentación de la red, los dispositivos consumido-

res recibirán corriente y la batería se cargará.

3. Principio de funcionamiento 

3.1. Tensión de salida

En el modo operativo normal, la tensión de salida de TRIO DC-USV será la ele-

gida en el potenciómetro 7. En caso de cortarse la tensión de alimentación, se 

conmutará al modo de alimentación por batería sin interrupciones eléctricas. La 

tensión de salida dependerá entonces de la batería y será UBAT - 0,5 V.

3.2. Ajuste del tiempo de reserva

El tiempo tras el cual finalizará el modo operativo por batería lo puede Usted 

ajustar con el selector " en el frontal del dispositivo. Podrá elegir entre los tiem-

pos predefinidos, un tiempo parametrizable (el ajuste por omisión es �perma-

nente� = hasta agotar toda la energía acumulada en la batería) o la opción �PC-

Mode�.

3.3. PC-Mode

Con la opción �PC-Mode� la función UPS seguirá una parametrizable secuencia 

cronológica de retardo, apagado del PC y PC inactivo. Tiempo de retardo: si du-

rante los primeros p. ej. 60 segundos del modo operativo por batería no vuelva 

la tensión de la red, se pasará a señalizar �Bat.-Mode�, p. ej. para apagar un PC 

de forma retardada.

Apagado del PC: el PC será alimentado por el TRIO DC-USV durante el tiempo 

parametrizado de p. ej. 2 minutos.

Inactividad del PC: una vez transcurrido el tiempo para �Apagado del PC�, se-

guirá una desconexión de la tensión de salida de p. ej. 30 segundos (incluso en 

caso de volver a haber tensión en la red).

3.4. Config.-Port

TRIO DC-USV puede conectarse a un PC por el puerto �Config.-Port� mediante 

un cable de datos IFS-USB-PROG-ADAPTER (código 2811271). El software 

UPS-CONF (código 2320403) hace posible parametrizar el sistema 

TRIO DC-USV. La parametrización puede realizarse también con un IFS-CONF-

STICK (código 2986122). Los parámetros de TRIO DC-USV se escriben en el 

IFS-CONF-STICK al pulsarse el botón �Confirm� y conectarse el IFS-CONF-

STICK antes de pasar 4 segundos de ello. Este lote de parámetros podrá ser lue-

go leído por cualquier otro TRIO DC-USV. Para ello conecte el IFS-CONF-STICK 

en el puerto �Config.-Port� del TRIO DC-USV y tenga pulsado el botón �Confirm� 

6 segundos como mínimo.

3.5. Señalización de estados

Para supervisar el funcionamiento se tienen tres luces piloto y tres salidas de 

conmutación activas. La señalización �Alarm� se encenderá en caso de que en 

el modo de reserva por batería la tensión de salida caiga a menos de 20,4 V. Si 

la tensión de salida cae hasta 19,2 V como consecuencia de una batería que 

haya ido descargándose, el dispositivo quedará desconectado.

1 Entrada CA 100 ... 240 V

2 Salida CC 24 V, con reserva a 

prueba de interrupciones

3 Conexión de 24 V de batería

4 Salida activa conmut. transistor: 

Alarm

5 Salida activa conmut. transistor:

Bat.-Mode

6 Salida activa conmut. transistor:

Bat.-Charge

7 Potenciómetro 22,5 ... 29,5 V DC

8 Desconexión remota (R1, R2)

9 Luz piloto roja: Alarm

0 Luz piloto amarilla: 

Bat.-Mode/Bat.-Charge

! Luz piloto verde: 

Power in OK/Overload

" Ajuste del tiempo de reserva 

0,5 - 20 minutos, PC-Mode,

permanente ∞
§ Config-Port

$ Botón Confirm
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Abb./Fig. 5

1 MINI-BAT/24DC/1,3 Ah (Artikel-Nr./Order No./Référence/Código 2866417)

2 QUINT-BAT/24DC/3,4 Ah (Artikel-Nr./Order No./Référence/Código 2866349)

3 QUINT-BAT/24DC/7,2 Ah (Artikel-Nr./Order No./Référence/Código 2866352)

4 QUINT-BAT/24DC/12 Ah (Artikel-Nr./Order No./Référence/Código 2866365)
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Tabelle 1

Table 1

Tableau 1

Tabla 1: 

Starr/

solid/

rigide/

rígido

Flexibel/

stranded

souple/

flexible

Anzugsmoment/

torque/

couple de serrage/

par de apriete

Abisolierlänge/

stripping length/

Longueur à dénuder/

Long. a desaislar

[mm
2
] [mm

2
] AWG [Nm] [lb in] L [mm]

1 Eingang/input/

entrée/entrada

0,2 - 2,5 0,2 - 2,5 24 - 12 0,5 - 0,6 3,5 - 4,5 8

2 Ausgang/output/

sortie/salida

0,2 - 2,5 0,2 - 2,5 24 - 12 0,5 - 0,6 3,5 - 4,5 8

3 -7 Signal/señal 0,2 - 2,5 0,2 - 2,5 24 - 12 0,5 - 0,6 3,5 - 4,5 8

L
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